

全力以赴 打赢防汛抗洪这场硬仗

<mark>快速响应</mark> 让预警更有力更走心

从过往中吸取经验教训,在暴雨 中践行初心使命。针对"7·20"特 大暴雨灾害中的水库重大险情, 道路桥涵等基础设施受损严重, 以及西部山丘区因前期降雨易发 生山洪灾害、地质灾害的可能性 等情形,市防汛抗旱指挥部进行 全面警示提醒:明确提出要采取 停工、停业、停学、停运、停课、停 产等措施,提醒市民强降雨期间 不要外出,远离河道、水库、山洪 灾害、地质灾害等危险区域;要关 闭地下空间、桥涵、隧道、下凹式 立交,必要时坚决组织群众转移, 一旦发生险情灾情,立即组织抢 险救援,全力保障人民群众生命财 产安全。

命令中充满温情。在启动应急响应的同时,市防汛抗旱指挥部发布了致全体市民的一封信,信中反复叮嘱"广大市民朋友非必要不出行,非必须不聚会",温馨提醒"8月21日晚至24日,请将地下车库的车辆移至马路高地""小区附近所有机关和企事业单位将无条件向你们免费开放,交警城管部门不予处罚停在马路上的车辆"。

信中提出希望:全市人民团结一心、患难与共,共担风雨、共克时艰,邻里互助、奉献爱心,筑牢防汛抢险的坚固防线,奋力打赢这场攻坚战!字里行间都是暖暖的关心与关怀。

间雨而动 筑牢防汛坚固防线

面对暴雨天气,我市各部门闻 雨而动,采取积极有效措施,全力以 赴、尽锐出战应对暴雨天气影响。

市气象局发挥气象防灾减灾第 一道防线作用,先后启动重大气象灾 害(暴雨)Ⅳ级、Ⅱ级应急响应,发布 《重要天气报告》、《重要天气快报》、 《气象信息快报》、预警信号,加强与 市防汛"一部四办"及政府相关部门、 媒体的联动协作,主动做好决策气象 服务和公共气象服务,第一时间将各 类气象信息提供给媒体,让市民更加 快捷、方便地获取天气预报预警信 息。同时,加班加点建成与市委市政 府应急指挥中心连线的视频会议系 统,多次向市委市政府领导汇报本次 天气过程的实况监测、预报预警等相 关情况,并以视频会议双流的形式展 示了实时的气象云图、雷达图等气象 信息。市气象台借鉴深圳等地先进 经验,采用"31631"气象预报工作机 制,提高了精准预报的能力。

市水利部门全力做好检查水 库、主要河道险工险段、南水北调配 套工程、山洪灾害防御等重点部位 防汛。严守水库安全,全市15座病 险水库均空库运行,84座出险水 库,采取临时措施,空库或尽可能降 低水位运行,对接近汛限水位水库 实时调度。确保堤防安全,对排查 出的28处险工险段均明确巡查责 任人和技术责任人,24小时巡堤查 险,重要险工险段提前预置抢险料 物机械及队伍。确保南水北调干渠 安全,对13个南水北调防洪影响处理工程一一进行检查,确保洪水不倒灌入干渠。同时对降雨量较大的巩义、登封、荥阳、新密、新郑等县(市)下发山洪灾害预警信息。

市防汛办迅速启动应急响应, 出动市政、环卫、交警、房管、人防等 防汛人员3.5万余人,对重点区域、 薄弱地段进行重点部署。市城防办 要求隧道、桥涵管养单位、交警、属 地政府"四位一体"协同管理,共同 值守,大雨时采取刚性断行措施,实 施交通管制,坚决避免人员、车辆因 误入造成伤亡。针对市区部分路段 出现不同程度积水,城管系统全员上 岗,劝阻来往车辆行人,清理积水、清 理倒伏树木,疏挖排水管网,按照人 工与机械车辆相结合的模式全力抽 排道路积水,保障市民正常、安全出 行。郑州公安机关全员上岗,出动警 力8412人,全市管制道路26处,清理 抛锚车辆18辆,排查积水点427处、 塌方点53处、风险隐患点438处,接 群众求助88次,救助人员337人,疏 散群众213413人,在疏导交通、排查 隐患、救助群众一线"战场"回应社会 期盼,诠释警魂担当。

坚持人民至上、生命至上。市 卫生健康委要求全市各相关医疗机 构积极有序应对汛情的同时,做好 医疗救治准备,确保正常接诊,并指 定郑州市二院、郑州人民医院、郑州 市七院、郑州颐和医院、河南省省立 医院、金水区总医院、郑州市中心医 院高新区分院作为定点医院提供医疗服务,做好发热等相关病例、急危重症患者救治、孕产妇等有紧急就医需求患者的诊疗工作。明确郑州市紧急医疗救援中心统筹全市急救医疗救援力量,成立紧急医疗救援应急突击救援队,组织应急救护车辆和应急医疗救援人员,在指定位点应急值守,执行突击应急医疗救援任务,全力应对突发事件。

让交通在暴雨中不断行。我市 公交线路虽然全部停止运营,但郑 州公交各公交场站、调度室、停车点 派驻管理人员24小时待命,定班定 岗不间断对停放车辆进行检查,对 场站积水情况进行及时处理,一旦 有险情发生,立即展开抢险救援作 业。中国铁路郑州局集团有限公司 进一步完善主动避险措施,结合天 气变化情况,及时采取减少开行、降 速运行、调整径路等主动避险措施, 最大限度保障旅客生命财产安全。 郑州车站、郑州东站在容易漏雨或 进水区域,码放准备足量沙袋,同餐 饮公司签订协议,热备好简餐,保障 晚点列车补给到位。

保市场供应稳民心民生。郑州市市场发展中心引导全市市场足额配备防汛物资,积极组织货源储备,重点做好农产品物资供应,积极承担社会责任,做到不囤积居奇、哄抬物价和销售不合格商品,确保市场保供稳价落实落细。

请继续阅读A04版